

# 普宁新闻

揭阳日报社 合办  
中共普宁市委

### 普宁市“竹仔鱼”教育活动出真招见实效

## 实现巡查水域学生溺水事故“零发生”

**高度关注**

□记者 高浩钦 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚

专职安全员巡河劝导、无人机高空巡查、家校联动强化防溺水宣传……宣传教育与安全防护双管齐下,普宁市多措并举筑牢“防溺水”安全网。

今年暑假期间,普宁市组织开展“竹仔鱼”学生防溺水宣传教育活动,强化部署、细化举措、深化督导,全力做好高风险水域巡查值守和社会面宣传引导工作,推动构建全民参与、有效预警、

及时反应的学生防溺水安全屏障。活动期间,共劝阻涉危险水域附近游玩群众1235名,实现巡查水域全时段、全区域溺水“零事故”。

### 强化工作部署 绷紧生命至上“安全弦”

普宁市党政主要领导高度重视防溺水工作,始终坚持“生命至上、安全第一”理念,多次召开会议研究部署防溺水工作,落实有关部门会同广东省潮人海外联谊会青年委员会,积极发掘社会专业公益救助品牌参与防溺水工作实践。引进设立“竹仔鱼”公益基金,统筹财政资金、动员社会力量捐助,合计40万元用于开展“竹仔鱼”暑

期学生防溺水宣传教育活动。普宁市文明委制定活动方案,明确工作重点、压实工作责任,迅速动员有关部门把预防学生溺水作为重点工作来抓,切实做到思想统一、责任扛牢、行动到位,全面筑牢学生防溺水安全防线,守护青少年生命安全。

### 细化落实举措 织密溺水防范“保护网”

为确保防溺水工作扎实有效、有针对性,普宁市深入分析历年学生溺水情况,梳理出30处事故频发的高风险水域和92处重点河流,设置严禁游泳、垂钓等警示标识,指定专人进行管理、巡查、劝导,坚决制止学生在危险

区域戏水、游泳。聘请55位专职安全员,为其进行岗前培训、签订责任书,购置人身意外保险,定点派驻至北坑水库、榕江南河等高风险水域,网格化、全天候开展守护巡查工作;落实消防、水库管理部门会同救援协会,在92处重点河流常态化开展防溺水安全宣传教育工作;有机结合“人防”与“技防”,借助无人机力量对重点水域进行巡查监管,提高防溺水工作效率,及时劝阻、劝离野泳人员,真正做到“看住水、管住人”。

### 深化宣传督导 筑牢安全防范“意识墙”

为做实做细防溺水工作宣传教

育,扎实开展防溺水安全引导工作,普宁市以开设宣传专栏、播放宣教视频、开展安全讲座、强化家校联动等形式,多渠道、全方位开展防溺水宣传教育活动。同时,通过当地主流媒体对拒不配合群众进行曝光,用反面典型教育引导群众牢记私自下水游泳的危害,使防溺水安全知识入眼、入脑、入心。此外,建立督导检查机制,强化部门联动,组建暑期学生防溺水微信群,指派专人每天收集水域巡查情况、安全员到岗情况,共对风险水域开展随机抽查13次,并由各水库管理员每日开展三次巡查,切实将安全工作落到实处。

### 信息速递

## 普宁“夜经济”亮相央视财经频道

本报讯 近日,央视财经频道 CCTV-2《消费主张》栏目播出《2023 中国夜市全攻略(四十):广东揭阳》,聚焦揭阳夜经济的创新与活力,普宁南溪水乡等特色“夜经济”在节目中精彩亮相。

节目对南溪水乡的“夜经济”进行全面推介,让广大观众通过节目了解南溪水乡的发展变迁,感受英歌文化和当地的美食文化,吸引游客泛舟夜游南溪水乡,赏非遗、看烟花,领略水乡风情。

近年来,普宁市大力发展“夜经济”,着力打造夜间消费市场,推动商圈人气“聚”起来、夜间消费“火”起来、群众生活“乐”起来。南溪水乡作为广东十大水上经济试点项目之一,大力挖掘夜经济潜力,通过“美食节”“非遗进景区”“万人戏水乡”等活动,以文旅赋能推进乡村振兴,助力“百千万工程”深入实施。此外,服装城夜市作为普宁市大规模高品质的夜经济活动场所之一,通过设立固定时间和固定地点,规范流动摊贩经营管理,丰富群众和游客的夜间休闲娱乐,“燃”动普宁消费市场和夜间经济,助力创造高品质生活。

郑乔慧 杨雪斐

### 普宁市围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题开展网络安全宣传周活动

## 提升网络安全意识 共筑网络安全屏障

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 李泽柯)9月11日至17日国家网络安全宣传周期间,普宁市紧紧围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”活动主题,加强组织领导、多措并举,全面开展网络安全宣传周活动,切实提升全民网络安全意识和防护技能,筑牢网络安全屏障。

### 周密部署,广泛发动预热推广

根据《2023年揭阳市网络安全宣传周活动实施方案》要求,普宁市委网信办充分发挥统筹协调作用,结合实际制定并印发《关于印发〈2023年普宁市网络安全宣传周活动实施方案〉的通知》,落实责任分工,明确活动目的,要求各相关牵头单位认真谋划,结合实际,及早制定本单位网安周工作方案,扎实有效做好网络安全宣传周活动。

国家网络安全宣传周前夕,普宁市提前通过亮灯、快剪视频等形式,广泛发动,提前预热,为国家网络安全宣传周营造浓厚氛围。

9月9日起,普宁万泰汇购物中心、万泰汇新天地、普宁商品城等城市地标建筑亮灯,宣传“网络安全为人民 网络安全靠人民”活动主题,广泛动员普宁全市人民共筑网络安全防线,共享网络安全成果,助力网络高质量发展。地标建筑为本届网络安全宣传周亮灯预热,吸引了众多市民关注,营造了全社会共同筑牢网络安全防线的浓厚氛围。与此同时,除了进行城市地标建筑亮灯外,普宁市还专门定制网安周启动快剪短视频,并运用社交媒体、网络平台等全媒体渠道进行广泛宣传,做好宣传周活动预热,进一步提高公众对网络安全的



工作人员在潮汕学院向学生讲解网络安全相关知识。

通讯员 摄

知晓度和参与度。

### 多措并举,开展系列宣传活动

举办网安周启动仪式、设计制作原创主题作品、开展主题日宣传活动……国家网络安全宣传周期间,一系列形式多样的宣传活动,让广大市民群众沉浸式体验网络安全魅力,网安宣传有广度、有深度、有温度。

普宁市在潮汕学院举行2023年普宁市网络安全宣传周启动仪式。普

宁市网信、公安、教育、政数、工会等各有关单位结合自身职能,现场为学生开展咨询服务,通过发放《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》等宣传资料,以及现场互动游戏,让同学们沉浸式感受网络安全魅力,进一步为同学们普及网络安全知识和技术,营造良好的网络安全宣传氛围。

为强化网络安全主题宣传,力争做到网安宣传有广度、有深度、有温度,宣传周期间,普宁市依托“普宁发布”官方

微信公众号开设“网安周宣传”专栏,分别从网络生态、网络法治、个人信息保护、网络诈骗等方面,设计制作原创主题推文和海报,进行推送发布,同时指导该市主流媒体、官方网络平台和属地重点自媒体同步转载。此外,依托网评员工作体系,积极组织通过转发、跟帖等方式在网络社交平台强化互动引导,鼓励网民参与网安话题互动,进一步普及网络安全知识,提升全民网络安全意识和基本技能。

为扩大宣传覆盖面,普宁市委网信办加强统筹协调,各联合主办单位密切协作,聚焦重点内容和重点领域,组织本系统本行业相继开展主题日活动,通过线下展览、主题讲座、网络宣传等形式,利用网络、电视、手机短信、户外大屏等各种宣传载体,线上线下齐发力,做大网上“同心圆”,放大网上“同期声”,有针对性地开展主题日活动,营造“网络安全为人民,网络安全靠人民”舆论氛围。

### 检查培训,推动责任落实落地

为不断提升普宁市网络安全防护水平,普宁市委网信办会同普宁市公安局组成检查组,依托第三方专业机构分别对普宁市教育、工信、民政等16家单位,从网络安全管理、现场技术测试等落实情况、数据安全保护等方面,进行网络安全检查督查网络安全工作责任制考评工作,进一步推动网络安全工作责任制落实落地。

与此同时,举办普宁市网络安全专题培训班,进一步提高广大群对互联网规律的把握能力、对信息化发展的驾驭能力和对网络安全、数据安全、个人信息保护的保障能力,全面提升网络安全岗位人员管理能力和专业素养,为普宁经济社会发展提供可靠的网络保障。

接下来,普宁市将以此次网络安全宣传周活动为契机,不断深化网络安全宣传教育,推动网络安全宣传工作由点及面,促进网络安全宣传工作常态化发展,着力践行好“网络安全为人民,网络安全靠人民”的理念。

### 普宁市开展2023年“国防万映”公益电影展映活动

## 踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴

本报讯 为提高普宁市广大干部群众的国防观念和爱国强军意识,推动国防教育进社区、进乡村,普宁市委网信办以“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”为主题,组织农村电影公益放映队开展2023年“国防万映”公益展映活动,把国防主题电影送到群众身边,将国防教育融入群众喜闻乐见的文化活动中。

据了解,此次国防电影展映在9月份“全民国防教育月”持续开展,农村电影公益放映队计划在兰花广场、洪阳镇文化广场、流沙东湖东村、洪阳富袋村等各村(社区)展映《长空之王》《跨过鸭绿江》等国防主题影片30场次,采用“公益电影+国防教育”模式,在丰富广大人民群众精神文化生活的同时,激发崇尚英雄、爱国国防意识,凝聚实现中国梦强军梦磅礴力量,让关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和行动自觉。

郑乔慧 黄惠芹

### 普宁市城管执法局迅速行动

## 及时制止一起 倾倒建筑垃圾行为

本报讯 近日,普宁市城管执法局接到群众举报,池尾街道山湖村狮腰山有人乱倾倒建筑垃圾。接报后,该局迅速组织执法人员前往现场进行调查,并及时制止当事人倾倒建筑垃圾。到达现场后,执法人员发现两辆满载建筑垃圾的大型车辆停在一旁,不远处有一堆混杂着水泥块、渣土等建筑垃圾倾倒在池,异常显眼。执法人员随后将两名违法司机带回该局进行询问。经调查,两名违法行为人对自己的违法行为供认不讳。目前该案件正在进一步调查中。

普宁市城管执法局呼吁广大市民,不能乱扔垃圾,特别是建筑垃圾更不能随意倾倒。乱倒建筑垃圾不仅会增加二次清运的压力,更重要的是会破坏生态环境,甚至会造成大气、水污染。希望大家自觉维护市容市貌,共同守护好普宁的绿水青山。

郑乔慧 杨雪斐

### 占陇桥柱初级中学教育集团举办专题讲座

## 加强教师队伍建设 助推教育高质量发展

本报讯 近日,桥柱中学教育集团举办教师队伍专题讲座,引导教师强师德、铸师魂,提高自身的职业道德素养和教育教学水平,为学生提供更好的教育服务,为社会培养更多的优秀人才,助力普宁教育高质量发展。

据悉,占陇镇桥柱初级中学教育集团由一个理事长学校和三个成员学校组成。推进集团化办学是落实推动教育高质量发展部署要求的具体举措,有助于促进义务教育优质均衡发展,快速提升薄弱学校的办学水平。

讲座上,广东省特级教师、揭阳市优秀教育工作者、揭阳市首届名校长、揭阳市名校长工作室主持人、桥柱初级中学校长杨舜鸣做题为《揭阳市教师队伍建设——在反思中,做一名“赋能”教师的专题讲座》。杨舜鸣从何为反思赋能、当老师的反思、教师成长反思、育人能力的反思和教学反思能力等方面入手,剖析当前教师现状,探讨未来普宁教师工作要求,队伍建设,提出要当老师的初心使命,不断反思,逐步成长,为普宁教育高质量发展贡献自己的力量。

郑乔慧 杨雪斐

### 2023年“文明实践在普宁——诵读经典”(第33期)举行

## 把爱党爱国爱军思想 深植青少年学生心间

本报讯(记者 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚)近日,2023年“文明实践在普宁——诵读经典”(第33期)流沙北街道决赛在红领巾实验学校举行。

活动现场,各组参赛选手精神抖擞,围绕“踔厉奋发强国防,勇毅前行向复兴”活动主题,声情并茂地诵读了《不朽》《国旗下的誓言》《勿忘国耻 强我国防 兴我中华》《我骄傲,我是中国人》等经典篇目。他们情感充沛,时而浅吟低诵,时而高亢朗读,带领大家感受作品浓烈真挚的爱国情怀,铿锵有力的誓言道出殷殷报国之志,极富感染力的表现征服了在场观众和评委。一番角逐之下,现场评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名。

据悉,本次活动由普宁市全民国防教育工作领导小组办公室、普宁市新时代文明实践中心办公室、普宁市精神文明建设委员会办公室指导,流沙北街道新时代文明实践所、流沙北街道教育组和红领巾实验学校共同主办。活动的举办,将更好地引导青少年传承红色基因,把爱党、爱国、爱军思想深植广大青少年学生心间,凝聚关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识,激励大家用爱国之情和报国之志,汇聚成踔厉奋发、勇毅前行的磅礴力量。

### 普宁市民政局联合桥善爱心协会开展关爱老人慰问活动

## 敬老爱老扬美德 提升老人幸福感

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,让留守老人们过一个祥和、快乐的中秋佳节,近日,普宁市民政局联合普宁市桥善爱心协会组织志愿者到麒麟镇月屿村开展中秋佳节关爱留守老人慰问活动。为辖区20户生活困难留守老人送去节日的关怀与问候。

在月屿村党群服务中心,普宁市民政局、普宁市桥善爱心协会对困难老人进行集中慰问,并深入部分困难留守老人家中,关心他们的节日生活

情况,为他们送去大米、面、食用油等慰问品和慰问金,祝福他们节日快乐、身体健康。

通过这次慰问活动,有效减少了留守老人们在节日里的孤独感,进一步提升了老人们的幸福感、获得感和安全感,使他们充分感受到党和政府的关怀和社会大家庭的关心和温暖,同时,弘扬了中华民族尊老爱老的传统美德,营造了关爱老人的良好社会氛围,也展现了社工、志愿者们良好的精神风貌。

### 普宁市举行2024年度基本医疗保险全民参保扩面现场宣传活动

## 全民医保手牵手 医保护航心连心

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)为进一步提高广大人民群众对医疗保障政策的知晓率和认知度,营造自愿参保、积极参保的良好氛围,维护人民群众医疗保障合法权益,近日,普宁市医疗保障局在流沙人民公园广场举办2024年度基本医疗保险全民参保扩面现场宣传活动。

普宁市委、市政府高度重视医保这项重要的民生大事。普宁市要求,各职能部门要主动靠前作为,围绕“全民医保手牵手,医保护航心连心”宣传主题,多层次、多方位把医保政策的公益

性、福利性宣传到位,特别是针对异地就医、报销流程等群众关心的热点问题敏感问题进行详细解读,让群众听得明白、懂办理。同时,普宁市医保、税务、财政、人社、卫健等部门要牢固树立以人民为中心的理念,强化信息互通,及时协调处置问题,为市民群众提供便利服务,确保普宁人民应保尽保、不落一人。

普宁市医疗保障局表示,接下来将强化宣传动员,推动参保扩面取得实效,持续优化医保公共服务,加强医疗保障基金的监管和风险控制,守好

人民群众的“看病钱”和“保命钱”。

活动现场,普宁市医疗保障局、人保财险普宁分公司工作人员为市民宣传、解答基本医疗保险费征缴、大病保险、医疗救助、医保基金监管等政策法规;普宁市人民医院、康美医院组织内、外、妇、儿、眼科、五官科、康复科等科室医生到现场坐诊,开展免费测血压、测血糖等健康检查项目;立丰药业、好万家药房现场向有需要的群众免费发放药品,讲解药物的适应症、使用方法和注意事项,指导市民安全用药。

### 燎原街道以实施“百千万工程”为契机,主动作为真抓实干

## 努力勃发高质量发展新气象

### 聚焦“百千万工程”

□记者 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚

今年以来,燎原街道以实施“百千万工程”为契机,以脚踏实地的行动和务实重干的作风,落实落细各项任务,努力勃发高质量发展新气象。

在产业发展和项目建设方面,燎原街道充分利用国际服装城辐射效应和淘宝电商集聚效用,大力开展招商引资工作,发展服装纺织产业和电子商务,全力推动已签约的“服装行业专仓+加工中心促进数字化转型”等项目落地开工投产;扎实推进撂荒复耕和土地流转,结合“一村一品”,因地制宜发展壮大草莓、水稻、食用

菌等特色农业,完成流转耕地1344.68亩,进一步盘活了土地资源,提高村集体、村民经济增收;全力做好固定资产投资工作,今年以来完成固投2.8582亿元,完成全年任务76.42%,扎实推动项目建设,拉动经济增长。

在立足特色文化资源优势,燎原街道坚持以“古村落”为内核,持续打造“英歌”“祠堂”“文化”等文化品牌,以文化振兴带动乡村全面振兴。紧紧抓住泥沟英歌荣获“第十五届中国民间文艺山花奖”和今年春节英歌“火出圈”的契机,坚持高位推动,深挖英歌精神底蕴和文化内涵,实干笃行做好英歌“火出圈”的后半篇文章;同时,以街道新时代文明实践所为平台,开设“英歌”“祠堂”文化展览馆;并以渔新“网红”花海、光南“网红”球场等为抓手,以古村落传统建筑为载体,进一步推动文旅融合,打造乡村旅游新景点、新路线,在高质量发展中推动古村落焕发新活力。